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Özet

7 Aralık 2019 Cumartesi tarihinde, T.C. Cumhurbaşkanlığı resmi gazetede yayınlanmış olan ‘7194 Dijital Hizmet Vergisi ile Bazı 

Kanunlarda ve 375 Sayılı Kanun Hükmünde Kararnamede Değişiklik Yapılması Hakkında Kanun’ uyarınca kurumlar vergisi 

hesaplamalarında binek otomobil kiralama ve satınalma süreçlerinde değişiklik yapılmıştır. Kanun, 01.01.2020 tarihinde 

yürürlüğe girecek olsa da, ilgili Kanun’un gerektirdiği unsurlar hakkında sizleri bilgilendirmek adına bu dokümanı hazırladık.

LeasePlan’de, bu geçişi sizin açınızdan olabildiğince sorunsuz hale getirmek için çalışıyoruz. Yeni Kurumlar Vergisi giderleştirilmesi 

hesaplamasında ihtiyaç duyduğunuz bilgilendirme metinlerini sizlere paylaşmak ve şirket masraflarınızı azaltmak için sizlere 

LeasePlan Satış & Pazarlama Ekibimiz ve LeasePlan Danışmanlık Hizmetleri ekibimizle planlamanıza uygun araç ve yönetim 

biçimini bulmak adına çalışma ve ziyaretlerimizi sürdürmeyi hedefliyoruz. 

Bu doküman, mevcut değişiklikleri, bu değişikliklerin sizi nasıl etkileyeceğini ve bu konularda LeasePlan’in size destek sağlamak 

için neler yapacağını açıklamaktadır.
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Neler değişecek?

7194 DİJİTAL HİZMET VERGİSİ İLE BAZI KANUNLARDA VE 375 SAYILI KANUN HÜKMÜNDE KARARNAMEDE 
DEĞİŞİKLİK YAPILMASI HAKKINDA KANUN – 07.12.2019

Kiraladığınız binek otomobillerin her biri için aylık kira bedelinin 17.000 TL’ye kadarlık kısmı gider olarak 
yazılabilecektir. Kiralama gideri dışındaki giderlerin ise en fazla %70’i kurumlar vergisi hesaplamalarında 
indirilebilecektir.

Binek otomobillerin sıfır olarak satın alınması halinde, ÖTV ve KDV hariç ilk iktisap bedeli 500.000 TL’yi; söz 
konusu vergilerin maliyet bedeline eklendiği hallerde ise, amortismana tabi tutarı 950.000 TL’yi aşan binek 
otomobillerinin her birine ilişkin ayrılan amortismanın en fazla bu tutarlara isabet eden kısmı, kurumlar 
vergisi hesaplamalarında gider yazılabilecektir. Satın alınan araçlara ilişkin giderlerin ise en fazla %70’i 
kurumlar vergisi hesaplamalarında indirilebilecektir. 

Binek otomobillerin ikinci el olarak satın alınması halinde ise, amortismana tabi tutarı 950.000 TL’yi aşan 
binek otomobillerinin her birine ilişkin ayrılan amortismanın en fazla bu tutarlara isabet eden kısmı, kurumlar 
vergisi hesaplamalarında gider yazılabilecektir. Satın alınan araçlara ilişkin giderlerin ise yine en fazla %70’i 
kurumlar vergisi hesaplamalarında indirilebilecektir. 

İlgili Kanun 01.01.2020 tarihinden itibaren yürürlüğe girecektir.

https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2019/12/20191207-1.htm

2023takvim yılında uygulanacak had ve tutarlarla ilgili gelir vergisi genel tebliğine buradan ulaşabilirsiniz.

Gelecek sayfadaki tablo, en önemli değişiklikleri ana hatlarıyla göstermektedir.
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Değişiklikler Kiracı’yı Nasıl Etkileyecek?
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Gider kalemleri
Kanun Öncesi Uygulama

Kurumlar Vergisi Giderleştirilmesi

Yeni Kanun ile Gelen Uygulama

Kurumlar Vergisi Giderleştirilmesi

Onarım
Limit aranmaksızın %100 giderleştilir %100 giderleştirilir*

Bakım
Limit aranmaksızın %100 giderleştilir %100 giderleştirilir*

Lastik
Limit aranmaksızın %100 giderleştilir %100 giderleştirilir*

MTV
Limit aranmaksızın %100 giderleştilir %100 giderleştirilir*

Amortirsman
Limit aranmaksızın %100 giderleştilir %100 giderleştirilir*

*Aylık kira bedeli 17.000 TL + KDV'ye kadar olan araçlar için geçerlidir. 
17.000 TL + KDV üstü kira bedelleri için 17.000 TL'ye kadar olan tutar giderleştirilir.



Operasyonel kiralama çekiciliğini koruyor

Kiralamanın avantajları

Yeni Dijital Hizmet Vergisi Kanunu kuralları kapsamında da, operasyonel kiralamanın cazibesi devam ediyor. Kiralama yönteminde belirlenen aylık 17.000 TL kira sınırı dahilinde 

aktifleştirilmiş tutarlar gider gösterilmeye devam edilecek olup, aracın satın alma yöntemiyle edinilmesi halinde bakım, onarım, lastik gibi kalemler ancak %70 oranında 

giderleştirilebilecektir.
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LeasePlan yanınızda

Yeni Dijital Hizmet Vergisi Kanunu ile ilgili aklınıza takılan sorular için buradayız. 

Konuyla ilgili farklı gelişme, özelge ya da aydınlatmalar oldukça bugün olduğu gibi sizleri bilgilendirmeye 

devam edeceğiz. Aklınıza takılan sorular  için müşteri temsilcinize direkt ulaşabilir ya da 

leaseplan@leaseplan.com.tr adresinden bize e-posta gönderebilirsiniz.

mailto:leaseplan@leaseplan.com.tr
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